

神戶市立國中小學將增設專職之圖書館管理員

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

神戶市教育委員會為加強國中小學圖書館的功能，提昇學童閱讀能力，以往由學校教師兼辦的圖書館理員工作，決定於本年 10 月起於 30 所市立國中小學設置專任之圖書管理員。

神戶市教育委員會於本年 3 月擬訂 2014 年度～18 年度「第 2 期教育振興基本計畫」，就學童的成長、教師教學能力與學校教育能力、具特色的教育內容、及市民終身教育等四大領域提出相關改善對策。設置專任之圖書管理員係上述「具特色的教育內容」中的重點措施。以往由一般教師兼任時，由於校務工作繁忙，許多學校圖書館開放時間並不長，因此如果有專任之管理員，學校圖書館當可全日開放，書籍的整理、服務也會較以往完善。

神戶市教育委員會新設置的圖書館管理員工作，採外聘方式，每日工作時間 6 小時，先選定 20 所國小、10 所國中擔任示範學校，每所學校配置 1 名，明年 3 月檢討成果後，預定明年 4 月新學年度起擴大實施，並將與市立圖書館合作，積極提昇學童閱讀能力、支援學校教學。

依據日本「學校圖書館法」之規定，學校圖書館的專門職員，稱為「司書教師」，由受過講習的教師充任，但實際上具「司書教師」資格者人數不足，以致有許多學校由一般教師擔任。為因應「司書教師」的不足，有部分學校聘請專任職員，稱為「學校司書」，但該項職務並無法令依據，因此也無資格、條件的明文規定。

資料來源：2014 年 5 月 16 日神戶新聞

網址：

<http://news.finance.yahoo.co.jp/detail/20140516-00521631-mosf-world>